

Ю. ЗАРИТОВСКИЙ

# Король Пляжса

ХУДОЖНИК В. СЕРГЕЕВ





Если вы когда-нибудь попадёте в страну Маленьких королевств, то знайте, что давным-давно самым маленьким из них правил король по прозвищу Плакса.



Всё королевство Плаксы состояло из озера и раскинувшегося по его берегам города.



Дома в городе были старые, с облупившейся штукатуркой на стенах.



А единственная мостовая была так разбита, что по ней и на телеге-то еле проедешь...



Главным занятием жителей королевства была рыбная ловля. Ловили они в озере рыбу и продавали в соседние королевства.



Только вот почти всю выручку им приходилось отдавать в королевскую казну. Так что оставалось у них в карманах всего лишь по грошу, на который и поесть-то досыта нельзя было.



А король Плакса всё богател. Ему бы в своём королевстве дома новые построить и мостовую отремонтировать. Но где там! Уж больно жадный был Плакса...



Иной раз собираются люди и пойдут к королю жаловаться на свою жизнь.



Никого не прогонит король. Всех впустят в свой дворец и внимательно выслушает.



А потом усядется на сундук с деньгами и начнёт плакать: «Ой, вы бедные мои! Ой, несчастные! С радостью помог бы вам, если бы сам не был таким же бедным».



И текут из глаз короля слёзы прямо по полу. Промочат люди ноги, повздыхают, да и разойдутся по домам ни с чем.



И вот как-то выдалось такое засушливое лето, что озеро начало мелеть. С каждым днём воды оставалось всё меньше и меньше. А вместе с водой исчезала и рыба...



Совсем голодно стало людям. Пришли они к Плаксе и стали просить: «Дай денег. Мы на них тучи в соседнем королевстве купим. Озеро-то совсем высохло».



Король тут же уселся на свой сундук да в слёзы:  
«Ой, жалко мне вас! Ой, жалко!»



Плачет король, причитает, а сам думает, что же ему делать. Не дашь денег, погибнут его подданные от голода. Кем же он тогда управлять будет? Кто станет пополнять его королевскую казну?



И сказал тогда Плакса: «Хоть и нет в моей казне ни одного лишнего грошика, попробую вам помочь. Потому что я самый, самый добрый король на свете».



Пошёл король к озеру, сел на берегу да как за-  
плачел. Слёзы в два ручья так и побежали в озеро. [18]



И плакал он до тех пор, пока озеро до краёв не наполнилось... Да вот только слёзы у короля были такие солёные и мутные, что вся рыба, которая ещё оставалась, тут же передохла. Видят люди, что дело совсем плохо.



Опять отправились они к королю. Король тут же скок на сундук и в слёзы: «Бедные вы мои! День и ночь буду оплакивать вашу несчастную судьбу». 20



Только на этот раз люди не поверили его словам.  
«А ну, слезай со своего сундука,—сказали они,—  
сейчас мы проверим, правда ли ты такой же бед-  
ный, как мы».



Король сразу перестал плакать. Обхватил сундук руками и закричал, словно его режут: «Ничего в нём нет. Пустой сундук».



Пришлось короля силой спихнуть с сундука.



И когда люди открыли сундук, то увидели, что он  
полон золотых монет.



«Э, да ты не только плакса, но и порядочный врун.  
Нет, такой король нам не нужен», — сказали они. 25



Посадили короля на телегу и отвезли в соседнее  
королевство.



И обменяли они там своего короля на несколько дождевых туч.



Привязали тучи верёвками над озером и из них полил дождь. И шёл он до тех пор, пока озеро чистой водой не наполнилось.



Снова появилась в озере рыба и стало её ещё больше, чем прежде. Да и жизнь без короля стала совсем другой в Маленьком королевстве.

!ТОЛЬКО В НАШЕМ ЦИРКЕ!



!СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО!

И у короля жизнь пошла по-другому, потому как стал он на новом месте в цирке выступать. В цирковой программе его номер был самым популярным и назывался «Человек-река».



За считанные минуты король наполнял слезами целий бассейн, а потом сам же плавал в нём и нырял. [3]



Очень был доволен король Плакса своим новым занятием. У него даже к деньгам интерес пропал. Кормили его бесплатно, а зрители так аплодировали, что в цирке два раза крыша обваливалась...



Ну посудите сами, что ещё нужно любому королю  
для полного счастья.

KROHÉEUR

Редактор Т. СЕМИБРАТОВА  
Художественный редактор В. ДУГИН

© Студия „ДИАФИЛЬМ“ Госкино СССР, 1986 г.  
103062, Москва, Старосадский пер., 7

Цветной 0-30

Д-95-86